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MÉTHODOLOGIE

M E D I A  T R E N D S  2 0 2 3

E T U D E  I F O P  R É A L I S É E  O N L I N E

Auprès de 166 professionnels :

─ 92 professionnels des médias 
(médias, régies pub, agences)

─ 74 annonceurs 
(en TV, affichage, radio, presse)

Sur invitation du 7 avril au 4 mai 2023, 

à l’occasion de la 6ème édition du Grand 

Prix Stratégie de l’Innovation Média
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Le bilan de l’année 
2022 pour les médias

# 1 
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11%
53%

25%
12%

Selon vous, parmi les expressions suivantes, quelle est celle qui illustre le mieux l’année 2022 pour le secteur des médias ?

Quel état d’esprit pour le secteur des médias sur l’année 2022 ?

Franc 
Sourire

Grimace

NEW 
2023

Sourire timide
Sourire inquiet

U n e  a n n é e  p e r ç u e  e n  d e m i - t e i n t e  
p a r  l e s  p r o f e s s i o n n e l s .
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L a  p r e s s e  q u o t i d i e n n e  
e t  s e s  d é c l i n a i s o n s  

n u m é r i q u e s  r e s t e n t  l e s  
m é d i a s  l e s  p l u s  p r i s é s  

p o u r  l a  q u a l i t é  d e  
l ’ i n f o r m a t i o n ,  d e v a n t  l a  

r a d i o .
82%

64%

41%

34%

21%

13%

9%

3%

Sur les chaînes TV généralistes et leurs 
déclinaisons numériques

Sur les chaînes d’information en continu et 
leurs déclinaisons numériques

Sur les réseaux sociaux

Dans la presse quotidienne et ses 
déclinaisons numériques

Dans la presse magazine et ses déclinaisons 
numériques

A la radio et dans ses déclinaisons 
numériques

Autres

Sur les médias pure players

De manière générale, sur quels canaux peut-on, selon vous, trouver les informations de la meilleure qualité (fiabilité, pertinence…) ? 

De manière générale, où peut-on trouver les informations de la meilleure 
qualité ?
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Voici différents sujets d’actualité. Pour chacun 
d’eux, indiquez si vous êtes d’accord ou non pour 
dire que les médias l’ont correctement traité.

La hausse des 
prix

La guerre en
Ukraine

Les médias ont-ils correctement traité différents sujets d’actualité ? 

Les médias ont correctement traité :

Le dérèglement 
climatique

La réforme des 
retraites

79% Total oui 71% Total oui

39% Total oui49% Total oui

21% 58% 15% 6% 13% 58% 25% 5%

10% 39% 39% 12% 6% 33% 46% 16%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

S i  l ’ i n f l a t i o n  e t  l a  g u e r r e  e n  U k r a i n e  s o n t  c o n s i d é r é e s  c o m m e  b i e n  
t r a i t é e s ,  l e s  p r o f e s s i o n n e l s  s o n t  p l u s  c r i t i q u e s  v i s - à - v i s  d u  
t r a i t e m e n t  d e  l a  r é f o r m e  d e s  r e t r a i t e s  e t  d u  d é r è g l e m e n t  c l i m a t i q u e .

NEW 
2023

NEW 
2023

NEW 
2023

Rappel 85% en 2022

€
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Et diriez-vous que les médias ont essayé d’objectiver les faits ou 
de faire du fact-checking… ?

Les médias ont-ils essayé d’objectiver et vérifier les faits ?

A  l ’ i n s t a r  d u  t r a i t e m e n t  d u  s u j e t ,  
l e  f a c t - c h e c k i n g  s e m b l e  i n é g a l .

Les médias ont essayé d’objectiver les faits et de fact-checker….

Les manifestations
et les grèves en 
France

45% Total oui

6% 39% 42% 13%

74% Total oui

11% 63% 19% 6%

Rappel 80% en 2022

La guerre en
Ukraine

NEW 
2023

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord
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P u r e  p l a y e r s  e t  a f f i c h a g e ,  m é d i a s  j u g é s  l e s  p l u s  i n n o v a n t s ,  s u i v i s  
p a r  l e s  c h a î n e s  T V  g é n é r a l i s t e s  e t  l a  p r e s s e .

Pour chacun des médias suivants, êtes-
vous d’accord ou non pour dire qu’ils ont 
innové ces douze derniers mois

62% 62%
55%

50% 48%

34%

12% 10%
15% 14%

11% 8%

Total
d'accord

Tout à fait
d'accord

PresseChaînes TV
généralistes

RadioAffichage 
(print et digital)

Chaînes TV
d’information continue

Medias
pure player

Quels sont les MÉDIAS ayant le plus innové cette année ?
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L a  p r e s s e  e s t  l e  m é d i a  q u i  s e  d é m a r q u e  p o s i t i v e m e n t  s u r  c e t  e n j e u .  
L e s  c h a î n e s  d ’ i n f o  e n  c o n t i n u  s o n t  j u g é e s  t r è s  p e u  i n n o v a n t e s  d e  c e  
p o i n t  d e  v u e .

Considérez-vous que les médias suivants 
ont innové pour adapter leurs pratiques au 
problème du dérèglement climatique et à 
la transition écologique ? 

51%

40% 38% 36% 35%

12%

9% 10%
4% 7% 6% 1%

Total
d'accord

Tout à fait
d'accord

Presse Chaînes TV
généralistes

RadioAffichage 
(print et digital)

Chaînes TV
d’information continue

Medias
pure player

Quels médias ont su innover pour prendre en compte le dérèglement climatique ?
NEW 
2023
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17%

52%

28%

3%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

A p r è s  p l u s i e u r s  a n n é e s  d u r a n t  l e s q u e l l e s  d e s  c r i s e s  o n t  
m o n o p o l i s é  l ’ a t t e n t i o n  d e s  m é d i a s ,  l ’ e n j e u  c l i m a t i q u e  r e d e v i e n t  
u n  s u j e t  c e n t r a l  p o u r  l e s  d i f f é r e n t s  a c t e u r s  d u  s e c t e u r .

Y-a-t-il aujourd’hui une meilleure prise en compte des enjeux liés à la transition écologique de la part des 
différents acteurs du secteur ?

De la part des ANNONCEURS

De la part des RÉGIES

De la part des MÉDIAS

De la part des AGENCES MÉDIAS

15%

42%
36%

8%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

12%

45%
39%

4%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

22%

45%

30%

3%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

69% Total oui
67% Total oui

57% Total oui 57% Total oui

(54% en 2022 / 67% en 2021)

(47% en 2022 / 58% en 2021) (41% en 2022 / 57% en 2021)

Évoquons maintenant le sujet du dérèglement 
climatique. Percevez-vous aujourd’hui une meilleure 
prise en compte des enjeux liés à la transition 
écologique… ?
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Les perceptions & 
attentes des annonceurs 
en matière de 
communication

# 2 
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L e s  r é g i e s  d e  m é d i a s  p u r e  p l a y e r  e t  l e s  r é g i e s  i n t e r n e t  
s o n t  p e r ç u e s  c o m m e  i n n o v a n t e s ,  l e s  r é g i e s  d e  m é d i a s  
t r a d i t i o n n e l s  p l u s  e n  r e t r a i t .

Evoquons maintenant le domaine 
publicitaire. Concernant les régies 
publicitaires, considérez-vous que les 
régies ont innové lors des douze derniers 
mois?

56%
52%

45%

34% 34%
29%

11%
5% 8% 0% 0% 3%

Total
d'accord

Tout à fait
d'accord

Régie
Presse

Régie 
Télévision

Radio Régie
Affichage 

Régie
Médias Pure Player

Quelles sont les régies les plus innovantes sur les douze derniers mois ?

Aux annonceurs

Régie
Internet

NEW 
2023
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46%

43%

37%

31%

23%

17%

17%

6%

3%

10%

51%

43%

40%

31%

63%

46%

23%

40%

14%

6%

20%

29%

46%

20%

37%

71%

57%

OWNED MEDIA LES DEUX SE VALENT MEDIAS

L e s  m a s s  m é d i a  

t o u j o u r s  p r i v i l é g i é s  

p o u r  t r a v a i l l e r  l a  

n o t o r i é t é  e t  m a r q u e r  

l e s  e s p r i t s .  

L e  o w n e d m é d i a  p l u s  

a p p r o p r i é  p o u r  d o n n e r  

l ’ i m a g e  d ’ u n e  m a r q u e  

s o l i d a r i t é .

Pour vous, en tant qu’annonceur, quel type de 
communication vous parait le plus efficace, 
pour…

Quel type de communication paraît le plus efficace ?

Donner l’image d’une marque solidaire

Donner l’image d’une marque responsable

Toucher une cible en affinité avec la marque

Donner confiance dans la marque

Crédibiliser le message

Donner l’image d’une marque innovante

Inciter à l’achat

Marquer les esprits

Faire connaître la marque, renforcer sa notoriété

Aux annonceurs
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D a n s  u n  c o n t e x t e  d e  c r i s e  i n f l a t i o n n i s t e ,  l ’ e n g a g e m e n t  e t  l a  r e s p o n s a b i l i t é  s o c i é t a l e  
d e s  e n t r e p r i s e s  r e s t e n t  d e s  a x e s  d e  c o m m u n i c a t i o n  à  p r i v i l é g i e r .

Selon vous, quelle est la meilleure stratégie de communication dans un contexte de crise inflationniste ?

Quelle est la meilleure stratégie de communication en période de crise inflationniste ?

68%

49%

38%
35%

Engagement, 
responsabilité 

sociétale

Communication 
marque / 

institutionnelle

Communication 
produit / service

Sur les 
engagements 
internes pour 
les salariés

NEW 
2023

Aux annonceurs
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Quelles perspectives pour l’avenir ?

# 3 
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Pour votre entreprise, quelle est votre vision de 
l’avenir?

Est-on optimiste ou pessimiste pour l’avenir de son entreprise ?

D a n s  u n  c o n t e x t e  g é o p o l i t i q u e  e t  é c o n o m i q u e  i n c e r t a i n ,  
l ’ o p t i m i s m e  d e s  p r o f e s s i o n n e l s  d é c r o î t  l é g è r e m e n t .

5%

73%

23%
17%

66%

17%

Très 
Optimiste

Assez optimiste

Pessimiste

Très Optimiste

Assez optimiste

Pessimiste

77%
sont optimistes

83%
sont optimistes

Vs 86% en 2022 Vs 93% en 2022

 
Aux annonceursLes médias, régies et agences 
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58%

33%

26%

21%

13%

7%

34%

42%

50%

48%

38%

34%

7%

25%

24%

31%

50%

58%

Plutôt se développer Rester stable Plutôt
Décroître

L e s  p r o f e s s i o n n e l s  p r o j e t t e n t  u n e  d y n a m i q u e  d e  d é v e l o p p e m e n t  d e s  i n v e s t i s s e m e n t s  
p u b l i c i t a i r e s  s u r  l e s  m é d i a s  p u r e  p l a y e r .

Pour chacun de ces médias, vous indiquerez si vous pensez 
qu’il va plutôt se développer en termes d’investissements 
publicitaires, rester stable ou plutôt décroître. 

La télévision

La communication extérieure

La radio

La presse

Comment perçoit-on l’évolution des investissements publicitaires selon les médias ?

Pour ce média, les investissements publicitaires vont :

Le cinéma

Les médias pure player
NEW 
2023
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Nous allons maintenant parler d’un mode de consommation qui se développe : les plateformes de vidéos supportées par la publicité. Pensez-vous que ce modèle regroupant des plateformes comme 
Netflix « basic avec pub », YouTube, Pluto TV ou encore Rakuten TV, a un fort potentiel de développement en France ?

L e  m o d è l e  d ’ o f f r e  s o u t e n u e  p a r  l a  p u b l i c i t é  s e m b l e  i n t é r e s s a n t  p o u r  l e s  p r o f e s s i o n n e l s  
d u  s e c t e u r  e t  a p p a r a î t  c o m m e  a y a n t  u n  f o r t  p o t e n t i e l  d e  d é v e l o p p e m e n t .

62%

17%

OUI CERTAINEMENT

OUI 
PROBABLEMENT

21%

NON PROBABLEMENT PAS

Les plateformes « Ad-supported » ont-elles un potentiel de développement en France ?

79%
pensent que les plateformes 

Ad-supported ont du potentiel en France 

NEW 
2023
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S e l o n  l e s  p r o f e s s i o n n e l s ,  c ’ e s t  l a  t é l é v i s i o n  q u i  v a  p r i n c i p a l e m e n t  
s u b i r  l a  c o n c u r r e n c e  d e s  p l a t e f o r m e s  s u p p o r t é e s  p a r  l a  p u b l i c i t é .  

Pensez-vous que ces plateformes financées au moins en partie par la publicité vont capter l’attention du public au détriment des médias suivants ? 

La télévision linéaire payante

Les plateformes financées par la publicité vont-elles capter l’attention du public au 
détriment d’autres médias ?

Ces plateformes vont se développer au détriment de :

NEW 
2023

La télévision linéaire gratuite

La consommation de vidéos par 
abonnement payant sans publicité

Le cinéma

82%

72%

67%

55%

29%

24%

15%

20%

Oui certainement Total oui
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Toucher les cibles jeunes est toujours un défi. Quelle est selon vous la plateforme ayant le plus de potentiel pour réussir à atteindre les jeunes ? (en premier, deuxième et troisième)

Quelle plateforme pour toucher les jeunes ?

T i k T o k  s e  d é m a r q u e  l a r g e m e n t  c o m m e  l e  m é d i a  i n c o n t o u r n a b l e  p o u r  
t o u c h e r  l e s  j e u n e s ,  T w i t c h  e s t  l a  s e c o n d e  p l a t e f o r m e  l a  p l u s  c i t é e .

NEW 
2023

91%

62%

49% 48% 45%

5% 1%

65%

16% 7% 3% 9% 0%

Total cité

Cité en 1er
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L e s  p r o f e s s i o n n e l s  s o n t  p a r t a g é s s u r  l ’ i m p a c t  
d e  l ’ I A  e t  d e s  r o b o t s  c o n v e r s a t i o n n e l s  s u r  

l ’ a v e n i r  d e  l e u r  m é t i e r .

L’IA et les robots conversationnels vont-ils menacer les métiers des médias ?

Pensez-vous que l’intelligence artificielle générative et les robots conversationnels du 
type Chat GPT ou Google Bard sont de nature à menacer vos métiers ?

NEW 
2023

53%
pensent que leurs 

métiers sont 
menacés

47%
pensent que leurs 

métiers ne sont pas 
menacés
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I s a b e l l e  Tr é v i l l y
Directrice du Pôle Média & Digital

isabelle.trevilly@ifop.com
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